
3.) Biblična ura - Elija 

Danes bomo spoznali enega največjih prerokov Stare zaveze in sicer preroka Elijo. Poslanstvo preroka 

je nekaj posebnega. Prerok je Božji človek. Je Božji zaupnik, ki deluje v imenu in po navdihu Duha, da bi 

v svojem poslanstvu širil Božjo besedo. Bog ga je poslal, da narodu prinese njegovo sporočilo.  

• 1 Kr 19 

Elijevo zgodbo lahko opišemo kot pot nekoga, ki ima svoje vzpone in padce. Deloval je v severnem 

kraljestvu v času kralja Ahaba (874 – 853 pr. Kr.). Pravkar je doživel tak večji »uspeh«. Uspešno je 

povsem sam nastopil proti štiristo petdesetim Baalovim prerokom in jih dal vse pobiti (1 Kr 18, 20 – 40). 

S tem si nakoplje jezo kraljice Jezabele, ki odloči, da mora Elija umreti. Zaradi tega se ustraši in pobegne. 

Lahko bi rekli, da doživlja nekakšno »temno noč« oz. krizo vere. Začne obupavati nad svojim položajem 

in si želi smrti (prim. 1 Kr 19,4). A prikaže se mu Gospodov angel, ter mu ukaže, naj vstane in zaužije 

jed; »vstal je, jedel in pil in v moči tiste jedi potoval štirideset dni in štirideset noči do Božje gore Horeb« 

(1 Kr 19,8).  

• Gora Horeb; kraj, kjer se je Bog razodel Mojzesu in mu izročil deset zapovedi (2 Mz 19 – 20). 

Gora je tudi kraj, kjer Jezus poda »postavo« novega Kraljestva (govor na gori – prim. Mt 5 – 7). 

Na gori Abraham zasliši glas angela, ki mu prepreči, da ne bi daroval svojega sina Izaka (1 Mz 

22, 11- 12). Ker želi Elija ohraniti zavezo in očistiti vero, gre na kraj, kjer se je razodel pravi Bog 

(2 Mz 3) in kjer je bila sklenjena zaveza (2 Mz 19; 24). V tem se vidi, da je njegovo poslanstvo 

neposredno povezano z Mojzesovim. Mojzes in Elija, ki sta bila povezana z Božjim razodetjem 

na Horebu, bosta navzoča tudi pri Kristusovem spremenjenju v Novi zavezi (prim. Mt 17, 1 – 9).  

• 40 dni in noči – 40 let je Izrael potoval po puščavi do obljubljene dežele; 40 dni se je Jezus postil 

v puščavi. Tudi Elija hodi 40 dni po puščavi do cilja, kjer se sreča z Bogom. 

• »Vstani in jej…«: Bog je v puščavi hranil svoje ljudstvo, da je v moči te hrane lahko hodilo naprej 

in ni omagalo zaradi naporov tega potovanja. Bog na zemljo pošilja mano, ki jo ljudje hodijo 

nabirati. Ta hrana je predpodoba evharistije (prim. Jn 6, 26 – 58), s katero Kristus hrani svojo 

Cerkev. Tudi Elijo Bog po svojem angelu hrani s kruhom in vinom, ki se pojavita ob njem.  

• Iskanje Boga; na gori Karmel se Bog pokaže mogočnega pred vsem ljudstvom (1 Kr 18, 20 – 40). 

Ko Mojzes stopi na goro, da mu Bog izroči Postavo, se njegova navzočnost manifestira v velikih 

zunanjih znamenjih; grmenje, bliskanje, gost oblak nad goro in rog je močno donel. Tudi Eliji 

narava kaže vso svojo moč; silen vihar, nato potres, zatem še ogenj. V nobenem od teh ni Elija 

našel Boga. Zatem pa se zasliši glas tihega šepeta. Gospodov mimohod se torej zgodi v tišini; 

Bog človeku spregovori v tišini njegovega srca. Ne bomo ga torej našli v hrupu. Gospodovo voljo 

Elija (in vsak vernik) lahko spozna le, če ga išče v tišini svoje notranjosti.  

 

Vprašanja: S čim te Gospod »krepča«, da zmoreš iti skozi preizkušnje, ki jih prinaša življenje? 

Pripravil: br. Jurij Slamnik OFMCap 


